
Sborový dopis na Velikonoce 2019  

Farní sbor ČCE Šumperk 

Filipským 3, 7-11:  

Cokoli však pro mě bylo ziskem, to teď pro Krista pokládám za ztrátu. 8A vůbec 
všechno pokládám za ztrátu vzhledem k té nevýslovné hodnotě poznání Krista 
Ježíše, mého Pána. Pro něj jsem to všechno ztratil a pokládám to za hnůj, abych 

získal Krista! 9V něm se ocitám bez vlastní spravedlnosti založené na Zákoně, ale zato s tou, která 
vyplývá z víry v Krista, s tou spravedlností, jež přichází od Boha a zakládá se na víře. 10Chci ho 
znát, znát moc jeho vzkříšení i účast na jeho utrpení! Chci se s ním ztotožnit i v jeho 
smrti, 11abych, ať už jakkoli, dospěl ke vzkříšení z mrtvých. 

Na začátku každého roku jsou daně, hospodaření, zisky a ztráty důležitým tématem. Je potřebné 
zúčtovat loňský rok v domácnostech, ale předně u podnikatelů a ve firmách, v neposlední řadě také 
v organizacích. Vždyť i ve sborech bývá výroční sborové zasedání věnované rozpočtu a výsledku 
hospodaření za loňský rok, nevyhne se tomu dokonce ani státním rozpočet. Byli jsme v zisku, nebo 
ve ztrátě? Hlavně nepřerušit nepřetržitý hospodářský růst.  

V tomto neustálém zápase o to, aby bylo lépe, se ale snadno ztrácí důležité hodnotové mantinely. 
Pokud je hlavním cílem dosažení zisku, musí péče o  potřebné a odkázané, kteří ho produkovat 
nedokáží stranou, protože jsou spíše na přítěž, než k užitku. Pokud jde jenom o zisk, musí ochrana 
planety stranou, protože zisku škodí.  

Takové vnímání světa ale Kristus obrací naruby. Pavel píše Filipským, že pro Krista všechno, co 
předtím pokládal za zisk, pokládá za ztrátu. Pro Pavla byl hlavním ziskem jeho původ, jeho vzdělání, 
boj za udržení těch správných tradic, boj proti tomu, co pokládal za herezi, to v še mu v životě 
přinášelo zisk, lepší společenskou pozici a pocit jistoty.  

Pro Krista to ale všechno pokládá za hnůj, protože v něm nalezl mnohem víc. Místo nekončící snahy 
o vlastní spravedlnost nalézá nekonečnou milost víry, ve které není odkázán na své omezené 
možnosti, ale na nekonečnou moc Boží, která nás všechny přesahuje a umožňuje nám nahlédnout 
za horizont života. 

Velikonoční svátky jsou prostorem pro to, abychom také my nalezli cestu k podobnému 
hodnotovému nastavení, abychom také my alespoň na čas prožili s Kristem jeho utrpení a smrt pro 
druhé, abychom společně s Kristem hledali hodnoty, které jsou vyšší než zisk, etnický původ a 
tradice, abychom nežili jen sami pro sebe, ale skrze Krista pro všechny. 

Možná, že nám někdo řekne, že jsme blázni, že je to jistá cesta do záhuby, vždyť za dobrotu se u 
nás chodí leda na žebrotu. Nedejme se odradit, když nás druzí budou dopředu mít za mrtvé, vždyť 
v Kristu máme zaslíbené vzkříšení z mrtvých.  

 

Zveme vás: 

Zelený čtvrtek: 

Sederová večeře v 17:00 v sálu fary 

Velký pátek:  

Bohoslužba kolem stolu v 17:00 v sálu fary 

Velikonoční neděle: 

Bohoslužba s Večeří Páně v 09:00 v kostele 



 

Máte emailovou adresu? 

Pokud byste měli zájem dostávat informace o dění ve sboru, sborové dopisy a pozvánky na různé 
akce elektronickou formou (e-mailem) napište nám na sumperk@evangnet.cz 

Číslo sborového účtu:  230 150 5597 / 2010 

Kontakt: 

Farní sbor ČCE v Šumperku, Revoluční 1174/8, 787 01 Šumperk 

e-mail: sumperk@evangnet.cz, tel: +420 731 694 113 

 

Účet na finanční prostředky pro opravu střechy na faře:  240 150 5594 / 2010 

 


